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Wie häufig sind Berufstätige aktuell gestresst?

15%

28%

43%

14%

sehr häufig

häufig

gelegentlich

nie

Basis: 1.001 im Juli 2024 von 
forsa im Auftrag der KKH 

befragte Erwerbstätige im Alter 
von 18 bis 70 Jahren. 

Die Fragestellung: Wie ist 
das bei Ihnen persönlich 

zurzeit: Fühlen Sie sich in 
Ihrem Job sehr häufig 

gestresst - häufig -
gelegentlich - oder so gut 

wie nie?
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Gründe für Stress im Job

65%

62%

40%

36%

32%

27%

23%

21%

19%

11%

9%

Eigener Anspruch, Aufgaben bestmöglich zu erledigen

Zeitdruck (zu viele Aufgaben oder Termine)

Erwartungshaltung anderer

Viele Überstunden

Komplexe Aufgaben, zu hohe Leistungsanforderungen

Schlechte Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben

Unangemessenes oder zu geringes Gehalt

Schlechte Stimmung im Team oder Mobbing

Kontrolle durch Vorgesetzte

Schichtarbeit

Angst vor Jobverlust

Basis: 1.001 im Juli 2024 von forsa im 
Auftrag der KKH befragte Erwerbstätige 

im Alter von 18 bis 70 Jahren. 
Mehrfachnennungen möglich. Die 

Antworten „weiß nicht/keine Angabe“ 
und „nie gestresst“ sind der Übersicht 

halber nicht mit aufgeführt.

Die Fragestellung: Stress kann die 
unterschiedlichsten Ursachen haben. 

Sagen Sie mir bitte jeweils - einfach 
mit „Ja" oder „Nein" -, ob dies für Sie 
im Job zurzeit besonders stressig ist.
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Sind Berufstätige schon einmal wegen 
zu viel Stress bei der Arbeit ausgefallen?

28%

72%

Ja

Nein

Basis: 1.001 im Juli 2024 von forsa
im Auftrag der KKH befragte 

Erwerbstätige im Alter von 18 bis 
70 Jahren.

Die Fragestellung: Ist es schon 
einmal vorgekommen, dass Sie 

aufgrund von hohem Druck bzw. 
Anspannungen und Belastungen 
im Berufsleben ausgefallen sind?


